

{morfeo 221}

10.10.2013 главный государственный санитарный врач Республики Алтай Леонид Щучинов провел пресс-конференцию для журналистов по итогам обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия на территории Республики Алтай за 9 месяцев года.

Руководитель Управления Роспотребнадзора отметил, что по-прежнему, в своей деятельности сотрудники Роспотребнадзора руководствуются принципом: «Разъяснять, убеждать, заставлять!» И результаты есть, несмотря на то, что сдерживать обстановку стабильной становится все труднее из-за увеличения потока продовольственных товаров из других стран и ограничений надзора в проведении контрольных мероприятий в отношении субъектов малого и среднего бизнеса. Усилиями специалистов службы Роспотребнадзора по Республике Алтай во взаимодействии с органами власти и местного самоуправления санитарно-эпидемиологическая обстановка в регионе в текущем году сохранялась стабильной.

Повышенный контроль за ходом летней оздоровительной кампании позволил избежать вспышек массовых инфекционных и неинфекционных заболеваний в детских лагерях и обеспечить получение хорошего оздоровительного эффекта у отдохнувших ребят (95 %). Своевременно приняты к новому учебному году школы республики, которые в большинстве улучшили свое санитарно-техническое состояние. Однако, с началом учебного года и первых проверок общеобразовательных учреждений Роспотребнадзором установлены уже многочисленные нарушения в организации питания и учебного процесса. Во многих школах не придерживаются циклического меню, парты в классах не расставляют без учета ростовозрастных особенностей учащихся, в классах не меняют своевременно перегоревшие лампы, а на спортивных площадках не следят за состоянием спортивных сооружений. Все эти нарушения не требуют финансовых затрат, подчеркнул главный государственный санитарный врач региона, и поэтому недопустимы. В целях решения подобных проблем вопрос планируется рассмотреть на ближайшем заседании Республиканской санитарно-противоэпидемической комиссии с приглашением представителей управлений образования и директоров общеобразовательных учреждений.

Леонид Щучинов рассказал журналистам о большой профилактической работе, проводимой Роспотребнадзором. В текущем году уже проведено 168 совещаний с

представителями органов власти, руководителями предприятий, организаций, учреждений. На рассмотрение органов власти различных уровне вынесено 884 вопроса, решение которых позволит укрепить санитарно-эпидемиологическое благополучие на территории республики.

В результате контрольно-надзорной деятельности за 9 месяцев 2013 года проведено 1284 проверки, в ходе которых выявлено и устранено 6475 нарушений. На нарушителей законодательства наложено 1214 штрафов, в суд передано 297 дел, приостановлена эксплуатация 53 объектов. Эффективность контрольно-надзорных мероприятий в целом по республике составила 122,4%, что свидетельствует об объективности и качестве проводимых проверок.

Леонид Щучинов отметил, что проводимые мероприятия позволили снизить инфекционную заболеваемость в регионе по 20 инфекционным и паразитарным заболеваниям. Дифтерия, корь, столбняк, краснуха, полиомиелит, острый вирусный гепатит «В», энтеровирусные инфекции, туляремия, сибирская язва и многие другие инфекции в 2013 году на территории региона вообще не регистрировались, во многом благодаря хорошей работе по вакцинации населения. Так, например, Республика Алтай в текущем сезоне первой завершила иммунизацию населения против гриппа по приоритетному национальному проекту. В результате за 20 дней привито 28 % всего населения региона, что поможет снизить заболеваемость гриппом в приближающемся эпидсезоне.

Несмотря на рост числа граждан, укушенных клещами в сезоне 2013 года, заболеваемость клещевым энцефалитом и другими клещевыми инфекциями снизилась. И опять же причина в том, что в данном направлении проводится большая профилактическая работа.

Кроме этого, руководитель Роспотребнадзора ознакомил журналистов с показателями санитарного фона региона, который на протяжении ряда лет стабильный, отмечается улучшение состояния воды централизованных источников, воздуха, по безопасности которых Республика Алтай на одном из ведущих мест в Российской Федерации.

Не остались без внимания и вопросы защиты прав потребителей. Порядка трех тысяч обращений рассмотрено за истекший период года специалистами Роспотребнадзора. Все потребители, обратившиеся в службу, получили помощь специалистов: даны

порядка 2 тысяч консультаций, оформлены 2090 претензий, проведены проверки, оформлены 95 исков потребителям, возвращены деньги потребителям в размере 2 млн.973 тыс.руб.

В заключение Л.В.Щучинов ответил на вопросы, поступившие от жителей региона через интернет-портал, а также рассказал журналистам о задачах, стоящих перед службой. В первую очередь, это улучшение санитарно-эпидемиологической обстановки на территории Республики Алтай, сохранение здоровья земляков и укрепление их благополучия.